Министерство ОБРАЗОВАНИЯ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
 ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ  ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства»

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА

игры по станциям (квест)
на тему: «Имею право – уметь все»

по дисциплине «Информатика»

Авторы

Преподаватель:
Сесёлкина О.С.

г. Балашов

АННОТАЦИЯ

На методическую разработку открытого внеаудиторного мероприятия по дисциплине «Информатика» на тему: «Имею право – уметь все»

Автор: Сесёлкина Оксана Сергеевна преподаватель дисциплин «Информационные технологии в профессиональной деятельности», «Информатика».
Учебное заведение: ГАПОУ СО «БТМСХ»
Содержание Объём ________ листов.

Работа посвящена разработке методики проведения открытого внеаудиторного мероприятия, которое является одним из методов осуществления игрового обучения – это игра по станциям, в настоящее время имеет народное название квест – очень популярна среди молодежи. Такая форма проведения позволяет установить междисциплинарные связи, углубить, обобщить и проконтролировать полученные знания по изученным темам и, наконец, просто расширить общеобразовательный кругозор обучающихся.

Проведение такого рода открытых внеаудиторных мероприятий позволяет развить гибкость мышления, способность сравнивать и делать выводы, высказывать свою точку зрения, проявлять свободу творчества и импровизации, показать свои навыки работы за персональным компьютером, умение пользоваться поисковыми системами для черпания нужной  информации.
Методическая разработка открытого внеаудиторного мероприятия на тему: «Имею право – уметь все», предназначена для использования другими преподавателями.
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1 Предисловие.
В современных образовательных учреждениях большое внимание уделяется компьютерному сопровождению профессиональной деятельности.

Преподаватель должен заинтересовать обучающихся, пробудить интерес к изучению своей дисциплины, стремление расширить знания по дисциплине, этому способствует обучение в форме игры, так как она является непринужденной. Такие занятия основаны на групповой деятельности и поэтому воспитывают чувство коллективизма, с одной стороны, и чувство личной ответственности с другой.
Задача современного преподавателя не только познакомить обучающихся со своей дисциплиной, но и показать взаимосвязь этой дисциплины с другими. Поэтому авторам были отобраны задания для игры которые связаны с другими дисциплинами (математика, физическое воспитание, графика, русский язык). Преподавателям дисциплины «Информатика» были подготовлены презентации:

1 «И то, и другое  – что это такое?» для разминки
2 «Компьютерное зазеркалье».
Обучающиеся, принимавшие участие в проведении игры были разбиты на команды по пять человек от каждой группы первого курса.
Преподавателями была разработана методика проведения открытого мероприятия на тему: «Имею право – уметь все».

Во время проведения мероприятия следует использовать разминки, рекламные паузы, это разряжает обстановку. Форма проведения занятий в игровой форме интересна, о чём свидетельствует активная работа обучающхся. 
Успехи наших выпускников на производстве являются критерием качества их образования и воспитания. Вот почему каждому преподавателю необходимо ясно видеть не только ближайшие, но и дальнейшие перспективы своего труда.
Данная методика проведения открытого мероприятия в форме игры может быть рекомендована к использованию другими преподавателями.
2 Основная часть.
План проведения открытого внеаудиторного мероприятия

по дисциплине «Информатика»
на тему: «Имею право – уметь все».

Дата:
Время: 1415час

Кабинет: № 29

Преподаватель: Сесёлкина О.С.

Дисциплина: «Информатика».

Форма проведения: «Игра по станциям».

Цели:

Дидактическая:

формировать познавательный интерес к изучаемой дисциплине;

определить уровень знаний обучающихся по информатике;

активизировать учебную деятельность.

Воспитательная:

показать необходимость знания дисциплины «Информатика» и умение работать на компьютере;

воспитать чувства коллективизма и ответственности;

воспитать чувство ответственности за используемое оборудование.

Развивающая:

развить воображение, логическое мышление;

повысить общетехническую информационную культуру;

развить культуры коллективного творческого труда,

развить межпредметные связей.

Методическая:

показать методику проведения мероприятия в форме игры по станциям (квеста).

Оснащение и оформление:
1 Маршрутный лист участника игры.

2 Подбор заданий.

3 Установка заданий на компьютерах.

4 Изготовление грамот.

5 Персональный компьютер типа Pentium IV.

6 Интерактивная доска Inter Write board.
7 Проектор Infocus X15.
8 Сеть интернет FTTB.
Ход мероприятия:
I. Вступительное слово преподавателя. Инструктаж по ТБ.

II. Проведение игры:

1. Разминка «И то и другое – что это такое».
2. Правила игры – выдача маршрутных листов.

3. Прохождение станций по маршруту:

a) Первая станция «Кроссворд».

b) Вторая станция «Делопроизводство».
c) Третья станция «Internet кафе».

d) Четвертая станция «Спортивная».

e) Пятая станция «Графическая».

4. Привал «Компьютерное зазеркалье».

III. Подведение итогов.

IV. Награждение победителей.

Литература: 

1. Глинка Н.В. «Школьные олимпиады. Информатика. 8–11 классы». – М: Айрис Пресс 2008г.

2. Симонович С., Евсеев Г. Практическая информатика: Учебное пособие для средней школы. Универсальный курс.- М.: АСТ – ПРЕСС КНИГА: Инфорком – Пресс, 2005. (Гриф Министерства образования и науки РФ)

Ресурсы сети Интернет:

1. Федеральный портал "Российское образование" – http://edu.ru

Ход мероприятия

Уважаемые участники встречи. Мы рады приветствовать вас на игре «Информатика вокруг нас». Вам всем известно, что Информатика, как наука, развивается стремительными шагами. И, скоро не останется ни одной изучаемой дисциплины и области человеческой деятельности, которых бы она не коснулась. 

Девиз нашей встречи «Информатика без границ».
Сегодня мы надеемся с нами те, кто хочет учиться с увлеченьем.

Все, кто любит тайны, загадки, приключения.

Все, кто любознателен, трудолюбив, настойчив!

Разрешите вам представить Жюри:
1. Капустина

2. Некрасова

3. Горина

4. Чиркина

5. Курсаквоа
Участников игры: Группы П-01, А-02,Зм-01, Г-01, Б-01

Это представители 1 курсов по 5 человек от группы. Тем самым у нас получилось 5 команд.

Начнем с конкурса - разминка, которая покажет, как вы готовы к участию в нашей игре.

/Презентация Разминка «И то, и другое  – что это такое?»/
Сегодня мы предлагаем вам сыграть в «Игру по станциям». Сейчас вы получите маршрутные листы и разойдетесь по своим станциям. В ваших маршрутных листах указаны номера кабинетов, напротив каждого номера кабинета есть номер красного цвета это ваш порядок прохождения по станциям, чтобы вы не пересекались. Итак, вам предстоит пройти следующие станции:
1. Первая станция «Кроссворд».
Команде предлагается разгадать кроссворд, в стихах, который необходимо будет заполнить на компьютере – этот конкурс командный зарабатываете баллы, принося их в общую копилку команды - 10 вопросов правильно отвечаете 10 баллов получаете. Время ограничено не более 10 минут.
2. Вторая станция «Делопроизводство».
Все знают, что без компьютера не обойтись, например, секретарю-референту, оператору.

Для оптимизации их работы, им нужно уметь очень быстро и без ошибок набирать любой текст.
Задание: Набрать предложенный текст с учетом скорости и правильности на клавиатурном тренажере Стамина в режиме текст, время 5 мин. Общее количество набранных символов  и будет составлять количество баллов команды за данную станцию.
3. Третья станция «Internet кафе».

Вы все знаете, как интернет притягивает своими возможностями. Но умеете ли вы там находить полезную информацию. Необходимо найти в Интернет информацию, чтобы ответить на вопрос. Использовать любой поисковый сервер, время выполнения не более 5 – 7 минут. Для каждого члена команды свой вопрос, правильный ответ соответствует одному баллу, но вы можете отвечать все вместе, но потеряете время.
4. Четвертая станция «Спортивная».
Некоторые термины, которые мы используем в информатике, применяются также на уроках физкультуры, на спортивных площадках и мероприятиях.
Вам будет необходимо на интерактивной доске установить соответствие одного понятия из информатики и спорта.

/Дайте соответственно по два определения следующим терминам: диск, команда, дорожка, разряд, лента./
	№
	Термин
	Примерные ответы

	
	
	информатика
	спорт

	1
	Диск
	Разновидность носителя информации
	Спортивный снаряд для метания

	2
	Команда
	Синоним понятия «оператор» в программе
	Спортивный коллектив

	3
	Дорожка
	Участок магнитного диска, образуемый при разметке диска (при форматировании)
	Специально устроенная дистанция для бега, плавания и т.п.

	4
	Разряд
	Позиция в записи числа
	Категория в спорте

	5
	Лента
	Элемент матричного принтера
	Узкая полоска ткани или бумаги, закрепляемая на финише дистанции на соревнованиях по бегу.


5. Пятая станция «Графическая».

Всем известно, что на компьютере можно создавать и редактировать графические изображения. 
Задание: Нужно создать предложенную графическую картинку, пользователь программу может выбрать самостоятельно. Чем ближе рисунок к оригиналу, тем выше балл.

Максимальный балл - «5». Время выполнения - 10 мин.

На каждой станции вы должны набрать баллы, которые потом просуммируются и у кого баллов окажется больше всех и станет победителем нашей игры.

Удачи всем! 

(все команды проходят станции, согласно маршрутным листам)
Наши участники прошли все станции сдали свои результаты жюри. А пока жюри подсчитывает балы и выявляет победителя, мы с вами сделаем привал на тему: «Компьютерное зазеркалье»
Слово предоставляется жюри.

Жюри: Итак, наша игра подошла к концу. Мы подвели итоги. Определили победителей и за три почетных места грамоты.

И грамотой первой степени награждается команда, которая набрала больше всех баллов на всех станциях.

(Командам вручаются грамоты)

3. Заключение
Применение на внеаудиторных мероприятиях «Информатика и ИКТ» проведения в формы игры способствует не только усвоению учебного материала, но и расширению сферы познания по различным вопросам. Данное мероприятие помогает студентам воспроизвести ранее изученный материал и глубже познакомиться с его отдельными моментами. Например, как можно больше узнать об исторических фактах из глобальной сети интернет, зная правильное построение запросов можно быстро и точно найти интересующую информацию. Зная правильное расположение пальцев на клавишах клавиатуры, используя слепой метод набора текста, работая на клавиатурном тренажере, например, студентам участникам было интересно попробовать себя в роли секретаря – референта, быстро набирая текст не глядя на клавиатуру.
На открытых внеаудиторных мероприятиях такого характера студенты показывают свои знания по взаимосвязанным дисциплинам, демонстрируют свою смекалку, сообразительность и эрудицию.

4. Литература:
1. Глинка Н.В. «Школьные олимпиады. Информатика. 8–11 классы». – М: Айрис Пресс 2008г.

2. Симонович С., Евсеев Г. Практическая информатика: Учебное пособие для средней школы. Универсальный курс.- М.: АСТ – ПРЕСС КНИГА: Инфорком – Пресс, 2005. (Гриф Министерства образования и науки РФ)

Ресурсы сети Интернет:

1. Федеральный портал "Российское образование" – http://edu.ru
5. Приложение.
Маршрутные листы:

	ГРУППА П-01

	МАРШРУТНЫЙ ЛИСТ

	1
	6. Первая станция «Кроссворд»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	7. 
	1
	
	
	

	
	8. 
	2
	
	
	

	
	9. 
	3
	
	
	

	
	10. 
	4
	
	
	

	
	11. 
	5
	
	
	

	2
	12. Вторая станция «Делопроизводство»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	13. 
	1
	
	
	

	
	14. 
	2
	
	
	

	
	15. 
	3
	
	
	

	
	16. 
	4
	
	
	

	
	17. 
	5
	
	
	

	3
	18. Третья станция 
«Internet кафе»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	19. 
	1
	
	
	

	
	20. 
	2
	
	
	

	
	21. 
	3
	
	
	

	
	22. 
	4
	
	
	

	
	23. 
	5
	
	
	

	4
	24. Четвертая станция «Спортивная»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	25. 
	1
	
	
	

	
	26. 
	2
	
	
	

	
	27. 
	3
	
	
	

	
	28. 
	4
	
	
	

	
	29. 
	5
	
	
	

	5
	30. Пятая станция «Графическая»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	31. 
	1
	
	
	

	
	32. 
	2
	
	
	

	
	33. 
	3
	
	
	

	
	34. 
	4
	
	
	

	
	35. 
	5
	
	
	

	ИТОГО
	


	ГРУППА Б-01

	МАРШРУТНЫЙ ЛИСТ

	5
	1. Первая станция «Кроссворд»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	2. 
	1
	
	
	

	
	3. 
	2
	
	
	

	
	4. 
	3
	
	
	

	
	5. 
	4
	
	
	

	
	6. 
	5
	
	
	

	1
	7. Вторая станция «Делопроизводство»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	8. 
	1
	
	
	

	
	9. 
	2
	
	
	

	
	10. 
	3
	
	
	

	
	11. 
	4
	
	
	

	
	12. 
	5
	
	
	

	2
	13. Третья станция 
«Internet кафе»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	14. 
	1
	
	
	

	
	15. 
	2
	
	
	

	
	16. 
	3
	
	
	

	
	17. 
	4
	
	
	

	
	18. 
	5
	
	
	

	3
	19. Четвертая станция «Спортивная»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	20. 
	1
	
	
	

	
	21. 
	2
	
	
	

	
	22. 
	3
	
	
	

	
	23. 
	4
	
	
	

	
	24. 
	5
	
	
	

	4
	25. Пятая станция «Графическая»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	26. 
	1
	
	
	

	
	27. 
	2
	
	
	

	
	28. 
	3
	
	
	

	
	29. 
	4
	
	
	

	
	30. 
	5
	
	
	

	ИТОГО
	


	ГРУППА Г-01

	МАРШРУТНЫЙ ЛИСТ

	4
	1. Первая станция «Кроссворд»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	2. 
	1
	
	
	

	
	3. 
	2
	
	
	

	
	4. 
	3
	
	
	

	
	5. 
	4
	
	
	

	
	6. 
	5
	
	
	

	5
	7. Вторая станция «Делопроизводство»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	8. 
	1
	
	
	

	
	9. 
	2
	
	
	

	
	10. 
	3
	
	
	

	
	11. 
	4
	
	
	

	
	12. 
	5
	
	
	

	1
	13. Третья станция 
«Internet кафе»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	14. 
	1
	
	
	

	
	15. 
	2
	
	
	

	
	16. 
	3
	
	
	

	
	17. 
	4
	
	
	

	
	18. 
	5
	
	
	

	2
	19. Четвертая станция «Спортивная»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	20. 
	1
	
	
	

	
	21. 
	2
	
	
	

	
	22. 
	3
	
	
	

	
	23. 
	4
	
	
	

	
	24. 
	5
	
	
	

	3
	25. Пятая станция «Графическая»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	26. 
	1
	
	
	

	
	27. 
	2
	
	
	

	
	28. 
	3
	
	
	

	
	29. 
	4
	
	
	

	
	30. 
	5
	
	
	

	ИТОГО
	


	ГРУППА А-02

	МАРШРУТНЫЙ ЛИСТ

	3
	1. Первая станция «Кроссворд»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	2. 
	1
	
	
	

	
	3. 
	2
	
	
	

	
	4. 
	3
	
	
	

	
	5. 
	4
	
	
	

	
	6. 
	5
	
	
	

	4
	7. Вторая станция «Делопроизводство»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	8. 
	1
	
	
	

	
	9. 
	2
	
	
	

	
	10. 
	3
	
	
	

	
	11. 
	4
	
	
	

	
	12. 
	5
	
	
	

	5
	13. Третья станция 
«Internet кафе»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	14. 
	1
	
	
	

	
	15. 
	2
	
	
	

	
	16. 
	3
	
	
	

	
	17. 
	4
	
	
	

	
	18. 
	5
	
	
	

	1
	19. Четвертая станция «Спортивная»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	20. 
	1
	
	
	

	
	21. 
	2
	
	
	

	
	22. 
	3
	
	
	

	
	23. 
	4
	
	
	

	
	24. 
	5
	
	
	

	2
	25. Пятая станция «Графическая»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	26. 
	1
	
	
	

	
	27. 
	2
	
	
	

	
	28. 
	3
	
	
	

	
	29. 
	4
	
	
	

	
	30. 
	5
	
	
	

	ИТОГО
	


	ГРУППА Зм-01

	МАРШРУТНЫЙ ЛИСТ

	2
	1. Первая станция «Кроссворд»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	2. 
	1
	
	
	

	
	3. 
	2
	
	
	

	
	4. 
	3
	
	
	

	
	5. 
	4
	
	
	

	
	6. 
	5
	
	
	

	3
	7. Вторая станция «Делопроизводство»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	8. 
	1
	
	
	

	
	9. 
	2
	
	
	

	
	10. 
	3
	
	
	

	
	11. 
	4
	
	
	

	
	12. 
	5
	
	
	

	4
	13. Третья станция 
«Internet кафе»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	14. 
	1
	
	
	

	
	15. 
	2
	
	
	

	
	16. 
	3
	
	
	

	
	17. 
	4
	
	
	

	
	18. 
	5
	
	
	

	5
	19. Четвертая станция «Спортивная»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	20. 
	1
	
	
	

	
	21. 
	2
	
	
	

	
	22. 
	3
	
	
	

	
	23. 
	4
	
	
	

	
	24. 
	5
	
	
	

	1
	25. Пятая станция «Графическая»
	Участники
	Баллы
	Всего

	
	26. 
	1
	
	
	

	
	27. 
	2
	
	
	

	
	28. 
	3
	
	
	

	
	29. 
	4
	
	
	

	
	30. 
	5
	
	
	

	ИТОГО
	


Названия станций

	Станция «Кроссворд»

	Станция «Делопроизводство»

	Станция

«Internet кафе»

	Станция «Спортивная»

	Станция «Графическая»


Задания по станциям

1. Первая станция «Кроссворд»
Электронный кроссворд смотри диск
2. Вторая станция «Делопроизводство»
Клавиатурный тренажер  Stamina 2.0 beta смотри диск
3. Третья станция «Internet кафе»
	Вопрос № 1

В каком году, и какой летчик первым перелетел через пролив Ла-Манш? 

Ответ:

Поисковая система:

Адрес  страницы (URL):

	Вопрос № 2

Назовите автора известной картины «Любовь над городом».  Укажите названия еще двух картин этого художника.
Ответ:

Поисковая система:

Адрес  страницы (URL):

	Вопрос № 3

Назовите фамилию композитора, который  написал оперу «Парсифаль». 

Перечислите еще 3 его произведения..

Ответ:

Поисковая система:

Адрес  страницы (URL):

	Вопрос № 4

Назовите автора строк:

Нет приятнее занятья, 
Чем в носу поковырять. 
Всем ужасно интересно, 
Что там спрятано внутри. 
А кому смотреть противно, 
Тот пускай и не глядит, 
Мы же в нос к нему не лезем, 
Пусть и он не пристает. 

Ответ:

Поисковая система:

Адрес  страницы (URL):

	Вопрос № 5

Кто исполнил песню «Крылатые качели» в фильме «Приключения Электроника»?

Ответ:

Поисковая система:

Адрес  страницы (URL):


4. Четвертая станция «Спортивная»
Некоторые термины, которые мы используем в информатике, применяются также на уроках физкультуры, на спортивных площадках и мероприятиях.

Дайте соответственно по два определения следующим терминам: диск, команда, дорожка, разряд, лента.

	Термин
	Примерные ответы
	

	
	информатика
	спорт
	

	
	Разновидность носителя информации
	Спортивный снаряд для метания
	

	
	Синоним понятия «оператор» в программе
	Спортивный коллектив
	

	
	Участок магнитного диска, образуемый при разметке диска (при форматировании)
	Специально устроенная дистанция для бега, плавания и т.п.
	

	
	Позиция в записи числа
	Категория в спорте
	

	
	Элемент матричного принтера
	Узкая полоска ткани или бумаги, закрепляемая на финише дистанции на соревнованиях по бегу.
	


5. Пятая станция «Графическая»
Всем известно, что на компьютере можно создавать и редактировать графические изображения. 
Задание: Нужно создать предложенную графическую картинку, пользователь программу может выбрать самостоятельно. Чем ближе рисунок к оригиналу, тем выше балл.

Максимальный балл - «5».

Время выполнения - 10 мин.

Время выполнения - 10 мин.
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